

Торжественная ГАЗЕТА

№ 29 (18514)
Суббота, 26 февраля 2005г.



ЗАЩИТНИКАМ ОТЕЧЕСТВА

Ярким событием в жизни города стали торжества, посвященные Дню защитника Отечества.

Самые разнообразные мероприятия проходили у нас в рамках месячника военно-патриотической работы, приуроченного к 23 февраля и юбилею Великой Победы: уроки мужества, встречи ветеранов, конкурсы призывников, спортивные старты, выставки и концерты. Накануне праздника по традиции состоялось возложение цветов к мемориалу на площади Победы. Делегации муниципалитета, предприятий и организаций, ветераны, школьники, представители общественности почтили память горожан, отдавших жизни за Родину в годы Великой Отечественной войны. Венки были возложены и к бюсту нашего дважды Героя Советского Союза А.П.Шилина, украшающего площадь как символ поколения победителей.

Большая группа ветеранов войны и тружеников тыла приняла участие в традиционном губернаторском приеме. Глава города В.К. Ермаков вручал им перед праздником юбилейные медали, с этой целью посетил отделение ветеранов первой горбольницы, где они проходят курс лечения. Здесь прозвучали теплые, искренние слова поздравлений, со-

стоялись доверительные беседы о проблемах и заботах, вручались подарки.

Многолюдно было 22 февраля в ДК имени Ярослава на городском торжественном собрании. Почетные места в большом зале предоставили ветеранам Великой Отечественной войны и Вооруженных Сил, воинам запаса разных поколений, участникам контртеррористической операции в Чечне, работникам военного комиссариата. Собрание открыл первый заместитель губернатора области В.П.Мазюкин, подчеркнувший значимость чествования защитников Отечества в год 60-летия Великой Победы. Ветераны войны — наша честь и гордость, образец героизма, мужества, патриотизма, которому следуют продолжатели их славных традиций. В Кузбассе создана хорошая система социальной поддержки фронтовиков, ветеранов военной службы, которую надо укреплять и развивать дальше.

Глава города В.К. Ермаков в своем выступлении сказал о преемственности поколений воинов-ленинск-кузнецов, отстоявших Отечество в годы войны и достойно чести службу в мирное время. Только за боевые действия в Чечне земляки по-

лучили свыше 80 орденов и медалей. 34 горожанина служили в элитном президентском полку, девять наших парней находятся в его рядах сейчас. Ленинск-кузнецане от призыва к призыву пополняют части ВДВ, спецназа, где нужны особые качества и подготовка. Наш военный комиссариат по праву считается одним из лучших в области.

В.П. Мазюкин и В.К. Ермаков вручили приглашенным на собрание ветеранам юбилейные медали "60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.". Двое из них получили здесь и свои боевые награды, к которым были представлены еще на фронте. Ордена и медали были вручены также участникам контртеррористической операции на территории Чечни, в том числе — сотрудникам ГУВД. А отличившиеся по службе офицеры военного комиссариата поощрены почетными грамотами и благодарственными письмами муниципалитета.

Проведенные в городе торжества к Дню защитников Отечества стали важным этапом нашей общей эстафеты мероприятий, посвященных приближающемуся 60-летию Победы.

В. ИВАНОВ.

На снимке: возложение венков к мемориалу на площади Победы.

Фото М.НИКОЛОВА.

НАГРАДЫ НАХОДЯТ ГЕРОЕВ

В городе и области активно проводится всероссийская акция по поиску участников Великой Отечественной войны, не получивших в свое время фронтовые награды. Акция посвящается 60-летию Победы, и в канун 23 февраля двоим ленинск-кузнецким ветеранам торжественно вручили их боевые медали.

Федор Михайлович Артышев воевал в составе стрелковой дивизии, освобождавшей в 1943 году Украину. Отличился при взятии города Запорожье, за что был представлен приказом командира полка к медали "За отвагу". Ступая 62 года назад на поле своего героя, Виталий Федорович Смирнов в годы войны служил шофером отдельного автобатальона. Много

грузов довелось ему подвезти к передовой, нередко — под ураганным огнем противника. С лета 1944 года в ходе общего наступления наших войск шло спешное строительство моста через Керченский пролив — для переброски техники и боеприпасов. Участвуя в столь важном деле, Виталий Федорович был представлен к медали "За боевые заслуги", которую получил только сейчас, к 60-летию Великой Победы.

Вместе с ветеранами великой войны боевую награду в канун 23 февраля получил один из продолжателей их славных воинских традиций — участник контртеррористической операции в Чечне рядовой Андрей Прошин. Будучи там тяжело раненым в бою, он проявил настоящий героизм, за что награжден орденом "Мужество".

А. НИКОЛАЕВ.

НОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

В клинике Лесного городка открылось новое отделение "Хирургия-2", рассчитанное на оказание хирургической помощи больным с гнойно-воспалительными заболеваниями органов брюшной полости и грудной клетки, получившим подобные повреждения в результате производственных травм.

Всего отделение рассчитано на 30 коек, в том числе 15 хирургического, 10 урологического профиля и 5 ЛОР-коек. Прием больных будет проводиться как в плановом, так и в экстренном порядке. Среди урологических заболеваний приоритет по-прежнему будет отдан малоинвазивным технологиям ведения операций, таким, как ретроперитонеоскопия,

контактная литотрипсия, трануретральная резекция при новообразованиях мочевого пузыря, хирургическое и консервативное лечение при различных заболеваниях этого органа. Также будут проводиться эндоскопические вмешательства и на ЛОР-органах. Подобные операции позволят проводить пациентам малотравматичные вмешательства, снизить число осложнений

и существенно сократить срок пребывания больного в стационаре. В планах врачей также восстановительно-реконструктивные операции на органах брюшной полости.

Помощь нуждающимся пациентам будет оказывать бригада врачей в следующем составе: два уролога, два хирурга и оториноларинголог. С 14 февраля коллектив приступил к работе. Главным ее показателем станет качество оказания помощи пациентам. А залогом тому послужат опыт, знания и энергия сотрудников нового отделения.

С. ШЕВЧУК.
Пресс-секретарь
ГНКЦ ОЗШ.

СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО "СУЭК"

Собрание акционеров ОАО "СУЭК", которое избрало совет директоров общества. В его составе будут работать Виктор Боровский, многие годы руководивший "Иркутскэнерго", старший банкир Энергетической бизнес-группы Европейского банка реконструкции и развития (ЕБРР) Юрий Войцеховский, Андрей Мельниченко, Сергей Попов, главный финансовый директор ОАО "Вимм-Билль-Данн Продукты Питания" Владимир Преображенский, генеральный директор СУЭК Владимир Рашевский, заместитель

В СОВЕТЕ — НЕЗАВИСИМЫЕ ДИРЕКТОРА

директора Института проблем комплексного освоения недр РАН по научной работе Анатолий Рубан, управляющий директор Goldman Sachs Елена Титова, первый заместитель генерального директора СУЭК Петр Хаслеков и профессор международной школы бизнеса INSEAD Станислав Шекшня.

Более половины членов совета являются независимыми директорами. Избрание независимых директоров в совет является одним

из важнейших элементов создания высокоэффективной системы управления компанией, — говорит один из независимых членов совета директоров СУЭК Станислав Шекшня. — Что касается персонального состава совета, то он хорошо сбалансирован. В нем есть специалисты в области горного дела, энергетики, финансов, корпоративного управления, а также представители научного сообщества".

Н. МАКСИМОВСКИХ.

"КОММУНАЛЬЩИКИ" — МОШЕННИКИ

Заместитель губернатора по жилищно-коммунальному комплексу А.Н.Наумов обратился к жителям с просьбой быть бдительными и оплачивать жилищно-коммунальные услуги в знакомых им пунктах приема платежей по квитанциям установленного образца.

Напомним, в Саратове задержаны мошенники, которые собирали с доверчивых плательщиков более 150 тысяч рублей через фальшивый пункт оплаты жилья и коммунальных услуг. Сотни горожан узнали о новом пункте приема платежей по объявлениям в почтовых ящиках. Их не смутило отсутствие у аферистов обязательных для настоящих эжков и расчетно-кассовых центров кассового аппарата, квитанций установленного об-

разца, информации о тарифах на жилье и коммунальные услуги.

Чтобы обезопасить себя при появлении нового пункта приема платежей, жители должны уточнить их законность в администрациях городов и районов или службах заказчика жилищно-коммунальных услуг. Однако лучше платить за квартиру в жилищно-эксплуатационных организациях по месту жительства или в известных банках.

Пресс-служба АКО.

Накануне 23 февраля по городу прошли встречи школьников и молодежи с ветеранами Великой Отечественной войны, боевых действий в "горячих точках" прошлого века.

ВОЙНЫ СТОЛЕТИЯ

В краеведческом музее школьники встречались с фронтовиками, защищавшими Сталинград и Ленинград, освобождавшими в 1941—1945 годах наше Отечество и страны Европы от фашизма. Здесь же ребята из ПУ-17 внимательно слушали рассказ воина-интернационалиста В.В.Кочетова о боевых действиях в Афганистане, героизме и мужестве его сослуживцев, продолживших славные традиции отцов и дедов. А учащиеся средней школы № 1 в ходе многочисленных встреч собрали богатый материал о проживающих у нас в городе и области ветеранах других локальных войн и конфликтов XX столетия: в Корее и Венгрии, Египте и Вьетнаме; на острове Даманском. Сейчас изучается возможность создания единой летописи участия ленинск-кузнецов в войнах прошлого века — в музее и по школам имеются для этого обширные архивы.

А. СТЕПАНОВА.

ФЕСТИВАЛЬ ЮНЫХ

В Кемеровской государственной филармонии прошёл межрегиональный фестиваль "Молодые таланты России".

В нем принимали участие юные художники из Кемерова, Осинников, Прокопьевска, Новокузнецка, Ленинска-Кузнецкого — все они спондиаты губернаторского культурного центра «Юные дарования Кузбасса», а также молодые музыканты — студенты Московской государственной консерватории им. П.И. Чайковского, Мюнхенской консерватории им. Р. Штрауса, Российской академии музыки, им. Гнесиных.

Организаторы фестиваля — департамент культуры и национальной политики Кемеровской области, губернаторский культурный центр «Юные дарования Кузбасса», творческая школа "Мастер-класс" (г. Москва), банк "Зенит" и Кемеровская государственная филармония.

В рамках фестиваля прошла выставка-конкурс юных дарований Кузбасса "Мой восход". Представлено более 70 работ юных художников.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

Математика как школьный предмет среди учеников особой любовью не пользуется, но, в отличие от тех же литературы и русского языка, изучать ее все-таки стараются. Как-никак, а знание правил умножения и деления, сложения и вычитания, процентов, литров, метров и килограммов в жизни пригодится каждому.

Людмила Ильинична ЛЕВИНА, преподаватель математики школы № 2, выбрала эту науку делом всей своей жизни.

УРОК ДЛИННОЮ В ЖИЗНИ

А ВЕДЬ первокласснице Людочке Алтушко арифметика (младшая сестра математики) поначалу не давалась. И первым ее помощником, а в чем-то и даже учителем стал ее папа — Илья Никитович Алтушко.

Папа, палочка, тату, татусю, потому что был Илья Никитович родом из Белоруссии. И Людочку (почему-то кажется, что эту миниатюрную девочку с ясными глазами в детстве звали Милочкой), свою единственную дочку, любил безмерно. Занимался с ней долго, настойчиво, и арифметика «сдалась».

Удивительные это были уроки. Удивительная то была арифметика. Например, как поделить полукилограммовую булку хлеба и двухсотграммовую банку консервов на десять человек... Это татусю в минутки отдыха рассказывал Милочке о том, как гнали их немцы на работу к себе в Германию. А рассказывал об этом Илья Никитович очень много и всю свою жизнь.

... 10-летним подростком застала его война в родном селе Улесье. И, как думает сегодня Людмила Ильинична, пережить те годы смог только потому, что был сиротой. Самым младшим в многодетной семье. Тем, для кого сиротство оказалось наиболее тяжелым. Нет, конечно, старшие братья и сестры помогали ему выживать, но в основном науку ту он постигал самостоятельно. В полугодном состоянии, в изнурительном труде, когда по земле все больше босиком.

Но, как ни странно, именно это и спасло лотом, когда в 1944 году (уже при отступлении немцев) попался он все-таки на глаза команде собирающих рабочую силу. Ведь городские жители, идущие рядом с ним в колонне (а гнали их до Германии в основном пешком, лишь изредка — на товарных вагонах) через несколько десятков километров слабели, а те, кто шел без обуви, разбивали ноги в кровь. А значит, начинали отставать, выбиваться из строя, кто-то даже падал на землю. Заметив «непорядок», конвой сразу выводил несчастных из колонны и расстреливал тут же, у дороги. А вот у 13-летнего Илюши подошвы ног были, что твои ботинки: настолько огрубела кожа, вообще не знавшая никакой обуви. Да и голод особо не мучал — не привыкать. А еды поначалу не давали вообще, да и лотом — по минимуму. А те буханки эрзац-хлеба были уже на территории Германии, практически в конце пути.

Или вот еще задачка — сколько можно пролежать под проливным дождем на промокнувшей, кажепся, до самого своего чрева земле и не то, чтобы не заболеть, а даже не простыть. Было и такое на одном из пересыльных пунктов. Люди лоповалку лежали в грязи, вжимались в нее, пытались хоть как-то спрятаться от нещадного гнива. Да и поднять голову было просто нельзя: немцы при-

стально следили за любым движением, готовые в ту же секунду отозваться на него автоматной очередью. А Илюша земля словно спасала, испытывая нежность к мальчишке, умевшему за ней ухаживать и работать на ней. Есть в одном из фронтовых стихотворений Евгения Долматовского строка: «шел по земле, как слеза по щеке». Так шел по ней и Илья Алтушко.

А способность и умение работать понравились еще и немецкому хозяину Ильи, который паренка не только не обижал, но привечал и поощрял. Потому-то на всю жизнь сохранил его Илья Никитович в памяти, как и понимание того, что не немцы, а Гитлер виноват в той страшной войне. Не удивительно ли это для человека, полной чашей хлебнувшего своей доли страданий, но не озлобившегося, не ожесточившегося из-за этого. Вот уж поистине «остави нам долги наши, как мы оставляем должникам нашим». К слову, как говорил сам Илья Никитович, в годах лишений и несчастий его спасла вера в Господа.

Единение с отцом, глубинное понимание его прорастало в Людмиле воспитанием собственного характера. Уроки те обернулись, помимо знаний азов арифметики, привычкой к трудолюбию, непринемному достижению поставленной цели, решать задачи (какого бы плана они ни были), а не подгонять их под правильный ответ. А еще — сопереживанию и восприимчивости, даже кожей, а не только душой чужой боли и страдания. И навсегда вошла в нее память о войне. Да так, что заставила вернуться не раз и не два к этой теме во внеклассных мероприятиях учителя Людмилы Ильиничны Левиной.

Сначала собрала она материалы о «Песне, опаленной войной». Проводила классный час не только для своих ребят, но и параллельных классов. Очень помог тогда солист народного хора, тогдашний родитель одного из учеников Павел Иванович Антошкин. Он и пел, и подыгрывал ребятам на аккордеоне. Дети исполняли песни прошлых лет с большим удовольствием. Конечно же, у классного руководителя Л.И. Левиной подобных мероприятий было много. «Хотелось, чтобы дети знали историю своей страны, хотелось одновременно воспитать в них какие-то нравственные, патристические качества», — говорит сегодня Людмила Ильинична.

Потом появился сценарий еще одного мероприятия о войне — «Об этом забыть нельзя...». И темой его стали не ведущие полководцы, не великие битвы или герои-солдаты, участвовавшие в них, а герои-мученики, прошедшие через горнило человеческого, а правильное сказать, нечеловеческого страдания. Это документальные, публицистические статьи, рассказы и стихи об Освенциме, Бухенвальде, Маутхаузене, Хатыне... И с годами сценарий все пополняется и пополняется новыми сведениями. Так, например, появилась в нем

глава «Мой отец». Сколько раз, проводя классные часы, собиралась Людмила Ильинична пригласить на них Илью Никитовича, но мешала какая-то непонятная стеснительность. Досадная, надо сказать, на мой взгляд. И вот теперь, когда отец ушел из жизни, ошибку свою дочь исправила. Как говорят, лучше поздно... Смотрит с маленькой фотографии на меня подросток-юноша со взрослым взглядом. Обращает внимание необычная, набранная типографским шрифтом подпись: Падерборн. 2817. Под этим номером, заменившим ему фамилию, значился белорус Илья Алтушко на бирже труда этого небольшого немецкого городка.

ЕСТЬ такое выражение: не сотвори себе кумира, но все-таки есть идеал человека едва ли не у каждого из нас. Для Людмилы Ильиничны это ее преподаватель математики школы № 2 Альбина Александровна Трубочанинова. Если бы этой женщине пришлось жить в 20-е годы и заполнить в автобиографии строку «социальное сословие», она бы смело могла написать — интеллигенция. Для Людмилы Алтушко и других учеников Альбина Александровна была, пожалуй, самым ярким ее представителем. Человеком, с которого можно делать свою жизнь. Это на ее уроках, в общении с ней неясное детское желание быть педагогом обрело реальные очертания и привело на физико-математический факультет Новокузнецкого педагогического института. И своей преподавательской деятельности Людмила Ильинична не изменила ни разу (Гривда, жизнь сложилась так, что стать учителем в своей родной школе Левиной удалось около пятнадцати лет назад (до того она жила в Новокузнецке).

Так случилось, что счастливой в жизни Людмилы Ильиничны стала буква «Г»: сама заканчивала 10г, «звездный» был тоже 10г, уже ее собственный класс, и сейчас обожает она уже новый будущий выпуск, который учится, опять же, в 10г. Альбине Александровне удалось до удивления сплотить своих учеников не только в школьной жизни, но и после ухода из нее. Класс обязательно встречается каждый год, съезжаясь из Барнаула, Кемерово, Санкт-Петербурга и других уголков России; особенно ярко отмечая юбилейные даты, и непринемной и особенно почетной гостей бывает на этих встречах Альбина Александровна, которая сейчас тоже живет в «столице» Кузбасса. Сразу же по возвращении в Ленинск-Кузнецкий организатором классных встреч стала Людмила Ильинична. Надо видеть, с каким восторгом, переживаемым нежностью, рассказывает она о бывших одноклассниках Володе Водопьянове, Славе Базукине, Михаиле Жуланове, Анатолии Васильеве, Любе Боровковой, Тане Новоселовой. Класс был



настолько сильным, что едва ли не все получили высшее и среднее образование и осели по разным городам. Альбина Александровна не устает повторять, что эти ее выпускники запомнились особенно и дружбой, и умением «гореть самим и зажигать других».

О своем же 10г Людмила Ильинична говорит просто с торжественностью. Это далеко не первые ее выпускники, но особенно дороги ей. Впервые, они чем-то напоминали ее ровесников-одноклассников в юности: любовью к учебе, всему неординарному, новому, желанием участвовать везде и во всем. Выпуск двухтысячного года. Из 21 человека всего один не получил высшего образования, остальным в этом году предстоит дипломирование. Самые яркие из них Аня Тахматулина, которая после окончания Новосибирского университета пойдет в аспирантуру, Миша Елкин, Максим Соколов, Оксана Богданова, Антон Понозов, Леша Лосев, Леша Дорошенко. Не будем преувеличивать: учителями математики ребята не станут. Зато выйдут из них горные инженеры, представители компьютерных программ, экономисты. А это значит, что все-таки смогла увлечь Людмила Ильинична своих учеников точной наукой математикой, гармонией и экспрессией цифр.

И все-таки мечтает она увидеть среди воспитанников представителей математики. Хотя признает, что должна для этого быть в человеке «божия математическая искорка». Видит ее Людмила Ильинична и хочет, чтобы разгорелась она еще больше в нынешних десятиклассниках Леше Фомине, одном из призеров прошлой годней городской математической олимпиады, Саше Терещенко, Артеме Спицыне, Андрее Васильеве, Илье Этьемезе. Есть у них такой особый дар. Недаром же ребята занимаются в физико-математическом классе, созданном в школе впервые. Здесь предусмотрено углубленное изучение физики и математики, наиболее сложная программа, большее количество часов на ее освоение. Появлением такого класса школа обязана и Л.И. Левиной, и преподавателю физики Валентине Васильевне Королевой. Хотя сама Людмила Ильинична объясняет его появление велением времени и желанием ребят. А собирали класс на

конкурсной основе после окончания девятого класса. И пришли сюда ребята, хорошо зная, на что они идут.

Трудная программа, очень сложный учебник требуют особых усилий и от учителя. Поэтому обязательным условием в жизни Людмилы Ильиничны является ежедневное решение задач, в том числе и из курса высшей математики. Она даже находит особую красоту в их сложности, в трудности решения. И ищет правильный ответ едва ли не с азартом игрока. Любому домашнему занятию (отказавшись от чисто женских увлечений — сад-огород, вышивка) предпочитает решение задач. Тут уж невольно вспомнишь перомтовское: одна, но пламенная страсть! И, похоже, передала ее своим детям: сын Дмитрий закончил факультет физики, одна дочь, Татьяна, — математик, вторая — горняк. Согласитесь, математика была нужна и пригодилась всем трем.

А ВОТ что интересно, среди друзей-коллег есть педагоги самых разных специальностей, как говорится, и физики и лирики: Э.И. Маскаева, В.В. Королева, Л.А. Семенихина, Н.В. Демченко, Н.В. Бастрыгина, Т.Ф. Кабанова, Т.Н. Трухова. Но, чувствуется, что Людмила Ильинична была готова перечислить чуть ли не весь педагогический коллектив школы. «А еще, — говорит она, — обязательно напишите о моем втором идеале учителя, бывшем директоре школы Лидии Сергеевны Ананьиной. Это она сумела создать удивительную школу, которую многие и многие выпускники, в том числе ставшие учителями, называют университетом! И такой она продолжает оставаться».

Что ж, под стать школе и педагогу. У моей собеседницы, к слову, не одна Почетная грамота и Благодарственное письмо, она — почетный работник общего образования Российской Федерации, в прошлом году Людмила Ильинична была награждена медалью «За достойное воспитание детей». Но есть среди этих документов и те, которые вызывают трепетное удивление. Например, свидетельства о пожертвовании на воссоздание Храма Христа Спасителя и некоторых других российских церквей.

— Вам понравится разговаривать с Людмилой Ильиничной, — сказала мне директор школы № 2 Лариса Анатольевна Семенихина. — Она у нас такой математик-лирик.

Мне понравилась Людмила Ильинична Левина уже тем, что она очень цельный и целеустремленный человек. Она — педагог, способный не только учить, но и учиться. А это дорогого стоит.

С. ЛЕНСКАЯ. Фото М. НИКОЛОВА.



ЗДОРОВЬЕ

— Городское здравоохранение сейчас представлено больничными стационарами на 733 койки и амбулаторно-поликлиническими учреждениями на 1738 посещений в смену. В 2004 году в стационарах ЛПУ пролечено 17 188 больных, в дневных стационарах поликлиник — 6000.

Основными задачами деятельности здравоохранения города являлись организация и осуществление доступной и качественной медицинской помощи населению города в рамках программы государственных гарантий, проведение мероприятий по снижению материнской, перинатальной и младенческой смертности, ограничению распространения социально значимых болезней, укреплению материально-технической базы учреждений здравоохранения.

Коэффициент достигнутых результатов, по разработанному департаментом модели конечных результатов, в течение трёх лет повышается. В 2002 году он составлял 0,83 — это 3-е ранговое место среди городов Кемеровской области, в 2003 году достиг 0,85, что позволило занять 2-е ранговое место за 2004 год.

За истекший период удалось сохранить положительную динамику по важнейшим показателям в области медицины. Отмечается улучшение демографической ситуации. Показатель рождаемости с 9,2 в 2001 году вырос до 10,7 в 2004 году на 1000 населения. В то же время смертность детей первого года жизни

снизилась с 19,2 до 9,9 на 1000 родившихся. Снижается первичная заболеваемость населения, включая детей и подростков. В 2004 году не было случаев материнской смертности. Уменьшилась и заболеваемость злокачественными новообразованиями.

— Любовь Анатольевна, как обстоят дела с кадрами?

— К сожалению, есть отрицательная тенденция в ресурсах здравоохранения. С каждым го-

дом уменьшается количество врачей, работающих в медицинских учреждениях здравоохранения. Так, в 2002 году их было 281, укомплектованность ЛПУ врачами составляла 64,4 процента. А в 2004 году число врачей хоть и на немного, но уменьшилось, до 279 человек. Зато увеличилось количество аттестованных врачей: с 60 процентов в 2001 году до 73 процентов в 2004 году. Причём на сегодняшний момент 98 процентов имеют сертификаты специалистов.

С ТЕПЛОМ И ЗАБОТОЙ

Наша встреча с Любовью Анатольевной БОГДАНОВОЙ совпала по времени с её личным праздником — юбилейным днём рождения и другой важной датой: прошло ровно пять лет с тех пор, как Л.А. Богданову назначили на должность начальника управления здравоохранения города. Разговор шёл о проблемах здравоохранения, о том, что изменилось за последние годы в работе лечебно-профилактических учреждений муниципалитета.

— Каковы расходы городской казны на здравоохранение? Растут они или сокращаются?

— Давайте снова обратимся к статистике. В бюджете города расходы на содержание учреждений здравоохранения составили в 2002 году 148,9 миллиона рублей, в 2003 — 169,8 миллиона, а в 2004 году — 209,8 миллиона, или 95 процентов от потребности.

Увеличивается финансирование на медицинское обслуживание неработающего населения города: в 2002 году оно составило

37,6 миллиона, или 67 процентов к нормативу территориальной программы госгарантий бесплатной медицинской помощи; в 2004 году выделено уже 56,7 миллиона рублей, или 100 процентов к утверждённому нормативу.

— Любовь Анатольевна, эти отчисления позволяют укреплять и материально-техническую базу ЛПУ муниципалитета?

— Да. Это удаётся делать ежегодно. Например, в стоматологическом отделении открыта операционная, закуплены дыхательные аппараты в реанимационное отделение горбольницы № 1, а также куплены новые стерилизаторы, два современных электрокардиографа, стоматологические бормашины, многое другое.

6 012 тысяч рублей было израсходовано за последние три года на ремонт ЛПУ. В частности, отремонтировано и сдано в эксплу-

тацию детского отделения инфекционной больницы. На текущий ремонт затраты выросли с 700 тысяч рублей в 2003 году до миллиона рублей в 2004 году.

— Любовь Анатольевна, какие средства были выделены на обеспечение льготными лекарствами в прошлые годы?

— Расходы на льготную амбулаторную группу в 2002-м составили 2,5 миллиона рублей. Это 192 рубля на одного человека; в 2003 году — 2,7 миллиона рублей, на одного человека предусматривалось 208 рублей, а в 2004 году на эти же цели было выделено 6,5 миллиона рублей (в том числе из местного бюджета — 3,7 миллиона), на одного льготника приходилось по 458 рублей.

— Коль заговорили о льготах и льготниках, поясните, пожалуйста, каким образом «откликнулись» работники здравоохранения муниципалитета на монетизацию льгот? Каким стало для вас начало 2005 года?

— 2005 год — особый. Начали его с введения программы «Льготы-

2005». Готовиться к её реализации стали ещё в прошедшем году. В декабре создали штаб во главе с начальником управления здравоохранения. Мы чётко определили доли ответственности за льготы федерального, регионального и муниципального уровней.

В городе проживают 12 067 получателей льгот, из них — 8134 — федерального и 3933 — регионального (областного) уровней. Составили списки врачей, имеющих право выписывать новые рецепты на льготные лекарства. Обучили этих медработников. Поликлиники «прикрепили» к аптекам, подготовили компьютерные программы по внедрению программы «Льгота-2005».

Очень сложным был период с 11 января до конца месяца. Люди шли потоком. Приходилось вести большую разъяснительную работу: далеко не все понимали, что такое «социальный пакет», кто его получает и на какие цели должны идти деньги, положенные по этому «пакету». Не все лекарства подвезли сразу, врачам пришлось разъяснять своим пациентам-льготникам, почему им не выписывают то лекарство, какое они требуют. Но к февралю стали решаться многие проблемы. Сейчас ситуация улучшилась, ассортимент лекарств в аптеках увеличился. На данный момент выписано около 5100 рецептов по федеральным льготам, а по региональным — 1550 (на суммы 800 тысяч и 400 тысяч рублей соответственно). Всего — 6600 рецептов, а не выдано лекарств только по 26 рецептам.

Надеюсь, что к марту ситуация полностью стабилизируется. Среди других городов и районов области в Ленинске-Кузнецком положение с выдачей льготных рецептов достаточно хорошее. Особых претензий со стороны департамента охраны здоровья населения и льготников, проживающих в нашем городе, нет.

Беседовала А. КОЛЧИНА.

НА ВОПРОС, как долго она работает на станции переливания крови, Светлана Михайловна Гудкова на секунду задумалась. Мысленно произвела расчёты и потом с удивлением сказала:

— Надо же. Уже без малого 35 лет прошло с тех пор, как А.И. Зельман, тогдашний заведующий горздравотделом, меня сюда направил, почти вся жизнь здесь прошла.

И добавила, что она начинала трудовую биографию не в Ленинске-Кузнецком. После окончания Кемеровского медицинского института по направлению несколько лет отработала стоматологом в одной из воинских частей. А потом вернулась в родной город. И очень благодарна Александру Ивановичу за то, что попала именно сюда — на станцию переливания крови.

— Сначала была заведующей отделением крови, — рассказывает Светлана Михайловна. — Главным врачом СПК в то время работала А.Ф. Станкевич, старшей медицинской сестрой — М.М. Тагильцева. Они-то и научили меня очень многому в совершенно новом для меня деле — практике заготовки и переработки крови. Здесь был очень хороший коллектив, трудились опытные, знающие своё дело специалисты, на станции всегда царил атмосфера взаимовыручки.

Впрочем, она сохранилась до сих пор — обстановка ответственности, понимания того, что от качества их работы напрямую зависит не только здоровье, но, зачастую, и жизнь людей. Конечно, много и изменилось с тех пор. Сама Светлана Михайловна давно уже стала главным врачом станции. На вооружении сотрудников СППК появились новые технологии. Правда, с донорскими кадрами стало труднее. Раньше, по мнению Светланы Михайловны, психология у людей по вопросам донорства была иной, да и с руководителями госпредприятий было легче договариваться о массовой сдаче крови специалистами.

Однако это вовсе не означает, что горожане не откликаются на просьбы коллектива станции. В 2004 году, например, проводили в городе акцию «Кровь — во имя жизни». Её главными участниками стали студенты и учащиеся колледжей, педагогического института, профессиональных училищ. Активно откликнулись и работники городской администрации, управления социальной защиты, да и сами медики, а в первую очередь — сотрудники станции переливания крови. Кстати, здесь работают пять почётных доноров, в числе их и Светлана Михайловна. Она начала сдавать кровь, когда училась в институте.

И ещё к вопросу о почётных донорах: их в нашем городе — более 350 человек,

пятеро — из числа бывших коллег Светланы Михайловны. Так что сотрудники городской станции переливания крови вместе с донорами постоянно обеспечивают потребности в с е х

СОСТАВНАЯ ЧАСТЬ СЧАСТЬЯ

лечебных учреждений Ленинска-Кузнецкого и в том числе ГНКЦОЗШ, г. Полысаева, Ленинск-Кузнецкого района.

В экстренных случаях по-прежнему действуют законы взаимовыручки: никогда не отказывают в помощи учреждения службы крови соседних городов — Белова, Кемерова и так далее. Круглосуточно работает дежурная бригада по заготовке крови. Есть на станции и соответствующее оборудование, которое позволяет хранить свежезамороженную плазму, действующую высококачественные центрифуги для фракционирования крови. У горожан появилась возможность иметь собственный банк свежезамороженной плазмы, которую можно хранить в течение года. Как утверждают на стан-

ции, за последние полгода не было ни одного отказа в плазме для больных.

— А в перспективе, — поделилась своими планами Светлана Михайловна, — станции нужен банк

димировна Мальцева, заведующая клинической лабораторией. Грамотные, знающие своё дело подобрались и медсёстры, 80 процентов из них тоже с высшей категорией. Главная медсестра Галина Ивановна Курпирянова закончила «Отделение повышенного уровня». В прошлом году на городском конкурсе медсестры станции переливания крови Людмила Михайловна Кошкарлова заняла первое место. Самыми лестными эпитетами наградила главный врач и заведующую отделом заготовки крови Галину Николаевну Гребенщинову, а также Нафису Харисовну Бабушкину (отдел комплектования и освидетельствования доноров). И ещё С.М. Гудкова подчеркнула, что в своё время Ленинск-Кузнецкая городская станция переливания крови заняла третье место в соревновании среди учреждений службы крови Министерства здравоохранения Российской Федерации.

О себе Светлана Михайловна говорит не очень охотно. Мол, у меня всё, как у всех. Но, согласитесь, не всем, даже хорошим работникам, вручают медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса» и удостоивают звания «Отличник здравоохранения». Но, по утверждению Светланы Михайловны, не в этом суть. Главное, что на станции пре-

красный коллектив, где трудятся её коллеги, друзья, где к руководителю относятся с уважением.

У Светланы Михайловны две замечательные дочки: старшая — маркшейдер на шахте, младшая — медик, как мама. И ещё есть любимая работа. Без которой Светлана Михайловна не представляет своей жизни. А вот в детстве о медицине и не мечтала, хотела быть учительницей. Но... Сложилось так, что в седьмом классе осталась сиротой. Четырнадцатилетней девочке надо было определиться в жизни. И она поступила в медицинское училище. В ту пору, когда Светлана закончила семь классов, ей ещё не было пятнадцати лет, но директор училища по просьбе её тётки, тоже медработника, допустила девочку до экзаменов. Училище Светлана закончила с отличием. И потом, в числе льготников, без труда поступила в институт. Она училась и работала по вечерам и выходным, ведь помощи ждать было неоткуда.

И сейчас, спустя многие годы, Светлана Михайловна не жалеет о том, что стала врачом, а не педагогом. В любимой и незаменимой работе — доля её человеческого счастья.

А. ГОРОШКО.



ШАХТЁРСКАЯ СПАРТАКИАДА

Во второй раз спорт-комплекс «Юность» шахты «Комсомолец» принял зимнюю спартакиаду трудовых коллективов филиала ОАО «СУЭК». К её особенностям можно отнести расширение не только количества участников – одиннадцать команд, но и их географической принадлежности. В частности, полновесный состав по шести видам спорта представило вошедшее летом прошлого года в структуру компании шахтоуправление «Котинское» (Киселёвск).

Однако общую погоду на спартакиаде всё-таки делали «старички». Традиционно успешно выступили спортсмены шахты «Комсомолец». В их копилке первые места по стрельбе, футболу и гире, вторые – по волейболу, настольному теннису и перетягиванию каната. Как итог – безоговорочная победа в общекомандном зачёте.

А вот за второе место в турнирной таблице развернулась напряжённая борьба между командами шахт «Польсаевская» и имени Кирова. Так получилось, что к последне-

му и, пожалуй, самому престижному соревнованию по перетягиванию каната «кировцы» опережали «польсаевцев» на два балла. Обе команды, вместе с «комсомольскими» богатырями, вышли в финальную часть состязаний. И тут всю свою недожизненную слаженность и мощь проявили «викинги» с «Польсаевской» (так болельщики прозвали команду за оранжевые майки с надписью «Viking»). Они сумели-таки одолеть далеко не слабых соперников, «перетянув» тем самым не только «золото» в отдельном виде, но и «серебро» всей спартакиады. Здесь сыграло свою роль то, что у «польсаевцев» было ещё и первое место в настольном теннисе, а «кировцы», хоть и набравшие в общем зачёте одинаковое количество баллов, таких «ударных» побед не имели. Тем не менее нужно отметить явный прогресс по части спорта самой крупной шахты рудника.

Чуть ниже своих возможностей (пятое место в общекомандном зачёте) выступила шахта имени 7 Ноября, но чемпионства в своём коронном волей-

боле «семёровцы» не упустили. Строчкой выше в итоговой таблице расположились «октябрьцы», ниже – «котинцы».

По доброй традиции все призёры как в командном, так и в личном первенстве получили медали, грамоты, денежные премии. И, несмотря на то, что зима ещё не думает сдавать своих позиций, мысли многих руководителей команд уже унеслись в лето: как там добиться безусловно значимых для предприятия высоких результатов? как удержать победный дух зимних стартов или, наоборот, взять реванш за былые неудачи? как в целом сделать соревнования более зрелищными, более насыщенными и более интересными? Ответы на эти вопросы станут известны, как обычно, перед Днём шахтёра, когда подведутся итоги второй, летней спартакиады филиала ОАО «СУЭК».

И. КЕДРОВ.

На снимках: чемпион спартакиады – команда шахты «Комсомолец»; во время спартакиады. Фото автора.



Извещение о проведении запроса конкурсных предложений

Федеральное государственное лечебно-профилактическое учреждение «Научно-клинический центр охраны здоровья шахтёров» проводит запрос конкурсных предложений на проведение работ:

- 1) по текущему ремонту тепломеханического оборудования котельной (котлов, циклонов, газоходов);
- 2) по текущему ремонту здания (покраска фасада, замена покрытия полов, перепланировка в отделении реанимации);
- 3) ремонт пожарной сигнализации;
- 4) ремонт системы видеонаблюдения.

Заявки принимаются в течение двух недель с момента опубликования данного объявления по адресу: 652509, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, 7-й микрорайон, стр. 9. Справки по телефонам: (384-56) 3-59-21, 9-52-40.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

ГУ «Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора в г. Ленинске-Кузнецком Кемеровской области» (ОГРН 1024201307316, ИНН 4212005576) уведомляет о том, что на основании Распоряжения правительства РФ № 23-р от 13.01.2005 г. принято решение о проведении реорганизации.

Требования кредиторов могут быть заявлены в течение двух месяцев с момента публикации по адресу: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Земцова, 6а. Тел. 3-16-43.

ПРОЙДИТЕ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ!

Пенсионерам шахты «Октябрьская» срочно пройти перерегистрацию. При себе иметь: паспорт, трудовую, сберкнижку, «Геополис», «Росуголь», награды государственные и ведомственные.

УТЕРИ

Утерянное льготное удостоверение «Ветеран труда» К № 855380 на имя Александра Гавриловича Богданова считать недействительным.

х х х

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» О № 244554 на имя Александра Васильевича Ерыгина считать недействительным.

х х х

Утерянный аттестат № 102 подземного электрослесаря, выданный 29.06.1990 г., на имя Сергея Николаевича Тарасова считать недействительным.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

ВЕРНУЛА СВЕТ НАДЕЖДЫ

После автомобильной аварии и операции долго не гуляла нога в коленном суставе. Мир для меня стал темным и однообразным. Не разработал сустав в течение месяца, останешься хромым! – словно сквозь туман услышала беспристрастный вердикт врачей. Все мои близкие и друзья находились со мной день и ночь, скучать и плакать некогда, да и стыдно как-то. Время шло, домашняя гимнастика не помогала. Я запретила себе мечтать о «шпильках» и бадминтоне...

И тут в моей жизни появилась Татьяна Дмитриевна Панина. Ее слегка протяжное, звонкое «здра-авствуйте» расставило по местам разбросанные трагедией мысли и чувства. Начался долгий, упорный путь к выздоровлению под неукоснительным присмотром этой чудесной женщины – целительницы от Бога. Всегда веселая, от-

крытая, энергичная, вручит на пороге моему сыну сладости, снимая шубку, узнает, как у того дела в школе, окинет всех умным взглядом бездонных глаз, улыбнется: «Ну что, Линочка, начнем?»

Татьяна Дмитриевна знает свое любимое дело в совершенстве, прекрасно понимает, что здоровье тела пациента неотделимо от здоровья душевного. Массаж, лечебная гимнастика, а во время процедуры – декламация стихов, интересные поучительные истории из жизни и многое другое дали потрясающий результат.

Спасибо Вам, дорогая Татьяна Дмитриевна, за частичку души, оставленную в моем сердце. Пусть счастье и удача сопровождают Вас всегда и во всем, как едва уловимый шлейф Ваших любимых духов. И пусть улыбка никогда не сходит с лица.

Л. ПЛЕБОВА.

Я очень благодарен за внимание, которое мне оказали перед Днём защитника Отечества. Огромное спасибо за подарки и поздравления ветерану спорта А.В. Серее, директору ОАО «Горэлектротранспорт» В.В. Логунову, руководителям Независимого профсоюза горняков В.И. Ожогину и В.К. Нурғалиеву, директору ли-

цея № 25 Л.Б. Ростоккой, заслуженному тренеру России Г.Н. Столяркову. Вы настоящие одарённые люди, наделённые талантом от Бога! Низкий вам поклон за заботу о нас, ветеранах!

А. ДЕМИДОВ.

Участник Великой Отечественной войны, ветеран спорта.

14 февраля – тот самый день, когда влюблённые открывают сердца и дарят свою любовь! Учащиеся ЛКГТК пригласили на праздничное мероприятие в библиотеку им. Н.К. Крупской, где нас встречала радушная хозяйка каминного зала Надежда Борисовна Штакина (заведующая массовым сектором). Теплая обста-

новка, загадочная музыка и интересные конкурсы, в ходе которых определилась «сладкая парочка» – Аня и Володя. Для них устроили романтический поход в кино.

Мы благодарим работников библиотеки за подаренный нам праздник!

Студсовет ЛКГТК, Лекса.

ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

3 марта в 10 часов в налоговой инспекции проводится семинар по теме: «Порядок заполнения налоговых деклараций по ЕСН и декларации по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование».

Справки по телефонам: 7-56-36, 7-00-17. Наш адрес: пр. Кирова, 85/2.

Уважаемые жители городов Ленинск-Кузнецкого, Польсаева и Ленинск-Кузнецкого района!

Администрация почтамта доводит до вашего сведения: оплатить кредит вы можете в любом отделении связи. Переводы компании «Эйвон» – только на центральном почтамте. Просим вас, экономьте своё время.

РЕЗУЛЬТАТЫ ОТКРЫТОГО КОНКУРСА ПО ЗАКУПКЕ КОМПЬЮТЕРНОЙ ТЕХНИКИ

Решением конкурсной комиссии по закупке продукции для муниципальных нужд при администрации города от 18.02.2005 № 7 признаны победителями:

- Лот № 1. «Рабочая станция» – ООО «Конкорд-Про», г. Кемерово.
- Лот № 2. «Серверы» – ООО «Лидер-ПК», г. Ленинск-Кузнецкий.
- Лот № 3. «Принтеры» – ООО «Лидер-ПК», г. Ленинск-Кузнецкий.
- Лот № 4. «Источник бесперебойного питания» – ООО «Монитор», г. Ленинск-Кузнецкий.

Конкурсная комиссия.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтёр».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес:
gazeta@ink.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 25.02.2005г.

Печать офсетная.
Заказ 597
Цена в розницу - договорная.